

中央领导同志看望老同志

新华社北京1月26日电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、许其亮、孙春兰、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜

青林、赵洪祝、尤权、王丙乾、邹家华、彭珮云、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、华建敏、陈至立、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、戴秉国、常万全、赵克志、韩抒滨、贾春旺、宋健、胡启立、王忠禹、李贵鲜、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈

宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志，向他们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢，高度评价党中央过去一年的工作，对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心衷心拥护。大家一致认为，在实现“十四五”规划目标任务的关键一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各

族人民沉着应变、综合施策，顺利完成全年经济社会发展主要目标任务，中国式现代化迈出新的坚实步伐。老同志希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，满怀信心、迎难而上，求真务实、奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

守卫万里河山 守望万家灯火

——习近平主席视察慰问部队时的重要讲话激励全军官兵

岁序更替，又迎新春。

1月24日，农历腊月廿五，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。

统帅心系百万兵，饱含深情的祝福跨越山海，温暖着座座军营。全军官兵备受鼓舞激励，表示将忠诚履行使命，坚守战斗岗位，让党和人民放心。

“春节前夕，习主席百忙之中专门到战区机关视察慰问部队，体现了对全军官兵的深切关爱和厚望期许，大家深受鼓舞激励、深感责任重大。”北部战区联合参谋部徐成城说，一定牢记统帅嘱托，

聚精会神钻研打仗，紧盯战略态势，加强联合训练和指挥训练，不断提高打赢能力，坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。

南部战区陆军某旅任务分队官兵表示，将把统帅关怀转化为奋斗强军强大动力，以更加昂扬的斗志和实际行动，大胆创新赋能、勇于攻坚克难，加快推动新域新质作战能力生成提高，完成好党和人民赋予的各项任务。

“这个春节对我们全营官兵来讲意义非凡。”中部战区空军地空导弹某营官兵表示，深切感受到习主席的关心勉励，心里特别激动和温暖，要扎扎实实练指挥、练技能、练作风，全面提高空防实战能力。

国不可一日无防，军不可一日无备，节日期间更要提高警惕。习主席在视察慰问时强调，全军部队要加强战备值班，及时有效处置各种可能的突发情况，维

护好国家安全和社会稳定。从阵地战位到执勤哨位，广大官兵认真贯彻统帅指示要求，提高警惕、枕戈待旦，严格保持战备状态，确保遇有情况能够有效应对。

祖国西陲，新疆军区某合成团根据任务特点，动态修订应急处置预案，针对性组织演练，练精战术战法。霍尔果斯边防连官兵冒着零下20多摄氏度的严寒执行任务，确保边防安全。官兵们说，为祖国戍边、为人民站岗，边防军人责无旁贷，坚决守好每一寸领土。

万里海疆，山东舰官兵坚守战位，一场损害管制操演紧贴实战展开，各战位协同联动、共同提升。东部战区海军某驱逐舰支队的益阳舰、滨州舰解缆起航，奔赴某海域执行战备巡逻任务。“出航就是出征。”益阳舰舰长表示，将随时做好应急处置准备，守护祖国海防安全。

京畿要地，信息支援部队某部高标准组织线路和设备维护，进行战备拉动，检验应急恢复通信工作准备；北京卫戍区某团警卫侦察营应急分队演练快速出动、特情处置，锤炼反恐处突能力。官兵们紧绷战备之弦，确保全时待战、随时能战。

武警上海总队某中队官兵根据高铁上海虹桥站客流激增情况，加强定点警戒和巡逻防控，同时热情提供引导、咨询等便民服务；空军某运输搜救团实施战场多目标救援、定点空投等训练，强化备战打仗核心能力；火箭军某旅导弹手坚守战位，保持高度戒备，确保在党和人民需要的时候亮剑制胜；联勤保障部队某团展开针对性训练，确保运输投送线通畅高效……全军官兵牢记使命，始终保持箭在弦上、引而待发，守卫万里河山，守望万家灯火。（新华社北京1月26日电）

记者手记 人间美景映春归

□新华社记者 朱基钗 胡梦雪

乙巳蛇年将近，年味分外浓。

山海关外，天辽地宁，长风浩荡，一幅岁物丰成、人烟辐辏的图景。眼前，是冰天雪地，更是希望的热土。

1月22日至24日，习近平总书记冒着严寒来到辽宁，给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

“东北来得比较多，我十分关心这里的振兴发展。”新时代以来，总书记10多次踏上这片黑土地。

一年多前，总书记在黑龙江哈尔滨主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会，殷殷期盼，催人奋进，“只要有信心，未来可期。在强国建设、民族复兴新征程中，东北一定能够重振雄风、再创佳绩。”

这一次，站在一元复始的起点上驰目骋怀，更于温暖中凝聚力量，于希望中激荡信心。

考察第一站，“关外第一县”葫芦岛绥中县。去年夏天，这里遭遇极端降水，“不到一天下了一整年的雨”，引发严重洪灾。

汽车沿着蜿蜒山路，辗转近一个小时，来到“两山夹一沟”的祝家沟村。山坡上，火红的灯笼挂在树梢，“祝家新村”四个红色大字映入眼帘。

在村口，习近平总书记俯瞰山坳间的受灾区域。几个月前，暴雨山洪中，数十间平房被冲毁。

仅仅40天，一座“祝家新村”奇迹般拔地而起。41户村民在入冬前乔迁新居。鳞次栉比的新房，见证倍道而进之速、积土成山之功。

焕然一新的山村，欢笑着。

“建新房政府补助了多少，自己花了多少”“家庭收入主要靠什么”“年轻人在哪工作”……走进村民王宝维的新家，总书记桩桩件件、细致询问。

“你们还有什么要求和希望吗？”

“没啥要求，现在就是希望全家人把生活过得更好。”王宝维的回答简单而朴实。

“你们的希望也就是我们的希望，大家共同努力把幸福生活过得更好。”总书记的回应温暖而有力。

辽阔而沉雄的土地，生活着乐观而坚韧的人民。

正如习近平总书记在今年的新年贺词中所说：“我们从来都是在风雨洗礼中成长、在历经考验中壮大，大家要充满信心。”

有了信心，便有了希望。

冬日暖阳下，农家小院里，灶台上锅盖一掀，黏豆包和杀猪菜的香气弥漫四溢，炊烟升腾在新家园上空，恰似冬去春来的注脚。

这片黑土地，经历多少风霜雪雨，总能遇难成祥，始终生生不息。

穿越历史的烟云，钢花飞溅、钻机轰鸣、粮食满仓，它曾承载过辉煌荣光；改革开放大潮奔涌，市场经济百舸争流，它也在波峰浪谷间奋楫而进。

如今，乘着强国建设、民族复兴的浩荡东风，东北迎来新的历史机遇。穿越寒凛，冲破坚冰，积攒已久的势能，正喷薄而出。

此次考察辽宁，习近平总书记来到本溪市，走进本钢板材冷轧总厂第三冷轧厂。

本溪，这座以出产钢铁闻名的老工业城市，本钢，新中国最早恢复生产的大型钢铁企业之一，一如东北的缩影，于沉淀与思索中，为“重振雄风、再创佳绩”而努力奋斗。

生产车间里，“传承百年基业，打造世界强企”的标语，展现这家百年老企业的不老雄心。

机器轰鸣，世界最宽幅的冷轧板生产线上，一卷卷闪着银光的钢卷从流水线上生产出来。走进企业的集控中心，智能系统精密运转，生产环节尽在掌控。

冷轧超深冲宽幅面板、冷轧热冲压成型超高强度钢、高级别石油螺旋焊管钢……一款款叫得上名号的“拳头”产品，深深印刻下传统产业锻造新优势的精度。

实地感受本钢的涅槃重生，习近平总书记在赞许中寄予厚望：

“本钢是我们国家的老企业，这些年焕发青春！”“钢铁产业是我们国家的重要基础产业，实体经济是国民经济的根基所在。要继续努力，把短板补上，把结构调优，继续为中国式现代化多作贡献。”

一家企业的转型升级之道，蕴藏着一个行业、一个地区发展振兴的密码。

作为我国重要的工业基地，东北的传统产业体量庞大。如何破局开新路？

习近平总书记已经给出了明确的路径：“推动东北全面振兴，根基在实体经济，关键在科技创新，方向是产业升级。”

2023年到东北考察，总书记在黑龙江提出发展“新质生产力”。“发展新质生产力不是要忽视、放弃传统产业”“通过传统产业改造升级，也能发展新质生产力”，总书记反复阐明新与旧、破与立的辩证法。

此次考察，总书记要求辽宁“统筹传统产业转型升级和战略性新兴产业培育壮大”，再次强调：“切不可把传统产业一概视为‘低端产业’‘落后产业’一退了之，否则就可能对导致新旧动能断档失速、加剧结构调整阵痛。”

立足实际、认清优势，因地制宜、坚定不移，老树亦能发新芽，千锤百炼方成钢。重任系于是，希冀系于是。

律回春渐、时盛岁新，暖意萌动在山川乡野，涌动于大街小巷。春节，这是中国人心中最温暖的节日，也是在团圆中汲取力量的再出发。

23日上午，习近平总书记来到历史悠久的沈阳大东副食品商场。

热气腾腾的大包子、外酥里嫩的锅包肉、个大饱满的四喜丸子、货真价实的八旗手工肠……商品琳琅满目，人流熙熙攘攘，此起彼伏的吆喝声交织成一曲热闹非凡的市井乐章，“人面”“市面”相映红。

感受着红红火火的东北年味儿，总书记高兴地说：“今天来到这里，把过去的回忆都勾起来了。”

土地塑造人的性情，历史熔铸人的气魄。

商场外立面上，巨型浮雕壁画，展现了它自1829年以来的历史变迁，诉说着这里人民开拓进取、奋斗创业的过往。

正门两侧，一副对联笔力沉雄，志意激昂：“立东关成基业生生不息后继有人，闯市场承大业蒸蒸日上地久天长。”

一隅烟火，照见北国沧桑：可歌可泣的闯关东，林海雪原里的孤勇血战，扭转乾坤的大决战，“共和国长子”的大贡献，新时代里的大担当……日月其迈，筚路蓝缕，艰难困苦，玉汝于成。

向着光荣与梦想，唯有用汗水浇灌收获，以实干笃定前行。

沈阳市长安街道长安小区的社区党群服务中心里，老人们挥毫写下“家睦邻善多喜乐，国强民富长安宁”的春联，将总书记新年贺词里“多喜乐、长安宁”的祝福，化作新年的祈愿。孩子们编着中国结，那鲜艳的红色，正如幸福生活的炽热底色。

习近平总书记来到大家中间，饱含深情地说：“过好春节意味着新一年有一个好的开端，家家户户幸福生活、老老少少开心快乐，就是人间美景。”

社区广场上，锣鼓欢腾，火红的大秧歌扭起来了。

春也归来。且看这白山黑水、松江辽河，又是一幅人间美景，又是一番崭新天地！（新华社沈阳1月26日电）